

¡NAVIDAD!

Por Esteban S. ALVARADO

HOSANNAS jubilosos han resonado en los ámbitos benditos de la Iglesia. Hosannas, fraternos y emocionados, en los santuarios familiares de cada hogar. La liturgia se reviste con sus mejores galas para conmemorar el más grande misterio de la Humanidad. La familia, los hombres de todas las latitudes abren un paréntesis en sus actividades e inquietudes mundanas, para comulgar en el sacrosanto gozo de la mayestática Natividad de Cristo.

¡Navidad en el Mundo! Cuántos ecos y qué profundos despierta esta solemnitad augusta. El alma cristiana se prosterna en éxtasis ante el renovado culto a aquella efeméride sin par del nacimiento del Redentor. El corazón humano se entrega a emociones dulcísimas, en esa armonía inefable que el hogar tiene, cuando está saturado por la quintaesencia de la fe.

¡Navidad en el Mundo! Qué grato, qué sugestivo es el entregarse a tan tiernísima conmemoración, cuando, junto a cada deudo querido, junto a cada hogar y a cada nacimiento, se conjugan esos valores, esos sentimientos de pureza y de eternidad, de amor que consagró, en insuperable testimonio de presencia real y eterna, aquel que por nosotros vino a la tierra. Que entrecera estampa es la que, convirtiendo en místico templo cada uno de los hogares, se forma en el grupo familiar vivificando aquel mandato divino que el Niño Dios trajo a nosotros.

¡Navidad en el Mundo! En mi infancia —¡ay, un tanto lejana!— esos principios germinaron en el alma merced a la sientra amorosa de mis mayores, algunos de ellos ya ausentes para toda una eternidad. Hoy, el mejor tributo que ofrecerles puedo son estas pobres líneas, cuentas sencillas de un rosario perenne que florece en jarrines de oraciones por quienes se fueron y que quieren ser, a la vez, mensajero de paz para todos los burgaleses a quienes, por cristianos y por españoles, se nos presenta esta Navidad más conmovedora, más elocuente, más profunda, sí, cabe.

El Mundo, entenebrecido en la vorágine sinistra de un olvido manifiesto de esa esencia de humanidad y bienestar que es la Religión, de sus enseñanzas y dogmas de valor eterno, ha olvidado el mandato que nos inclina al prójimo en abrazo fraterno, desoye —¡juicial!— el sublime ejemplo del Niño Dios descendiendo al Mundo para redimirnos, permanece mudo y ciego a la divina enseñanza que encarnó en Belén, sobre unas pajas, símbolo de humildad, para culminar en el Gólgota, síntesis de sumo sacrificio al servicio del prójimo.

España, oasis augusto en ese Mundo en sombras, tiene en esta Navidad, más que nunca, un mandato inexorable. Es el culto a su mejor tradición, Amor y caridad para el humilde. Manifestación gozosa de su fe ardiente, materializada en dádivas al necesitado y engarzada como la mejor perla en los tiempos, cabe el Nacimiento, luminoso, en Hosannas alegres y en torno a la sacrosanta institución familiar.

Así ha de ser nuestra Navidad. Que así, también, fué siempre para los auténticos cristianos. Fervorosa y armónica santidad, Himno de paz y de amor, en la ruta celestial que nos marcó el Ángel invitándonos a seguir la huella de Belén, con la dulcísima salutación, hoy más que nunca aleccionadora y bella: "Gloria a Dios en las alturas y en la tierra paz a los hombres de buena voluntad".

EL INSTITUTO DE ESPAÑA

PROTESTA ANTE LA O. N. U.

Las Reales Academias españolas elevan su protesta ante las ingerencias externas en España

Adhesión del personal del Ministerio de Educación al jefe del Estado y su Gobierno

Madrid. — La mesa del Instituto de España en junta celebrada en el día de ayer, acordó dirigir a la O. N. U. el telegrama siguiente:

"Secretario general de la O. N. U. Lake Success. El Instituto de España integrado por las Reales Academias Española, de la Historia, de Bellas Artes de San Fernando, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Ciencias Morales y Políticas, de Medicina, de Jurisprudencia y de Farmacia, eleva respetuosa protesta por ingerencia extranjera en asunto de la política interior de España. Doctor Eljo Garay presidente. —Doctor Catarcio, secretario.

La Real Academia de Ciencias ha enviado los siguientes telegramas:

"Secretario general O. N. U. Lake Success, Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de Madrid, entidad exclusivamente científica, cuyos miembros elige ella misma, dirigiese vuestro en nombre cultivadores Ciencia de España, rogándole haga llegar representantes Naciones Unidas nuestra serena y enérgica protesta por ingerencia en asuntos privativos españoles que en paz desean proseguir su labor científica en todos órdenes. Casares Gil, presidente. Gil, presidente."

"Excmo. Sr. Jefe Casa Civil S. E. Jefe Estado. El Pardo. — Ruego elevar Jefe del Estado sincera incondicional adhesión esta Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, haciéndole presente su sentimiento unidad patria ante intentos ingerencia extranjera. Casares Gil, presidente. ADHESIÓN AL JEFE DEL ESTADO Y SU GOBIERNO DEL PERSONAL DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN. —"

Madrid. — El señor ministro de Educación Nacional recibió ayer a los Jefes de servicios y secciones de su Departamento.

Estos le expresaron la adhesión más ferviente del Cuerpo técnico administrativo para el Jefe del Estado y su Gobierno en estos momentos de intervenciónismo extranjero, manifestándole que, con absoluta independencia de las ideas y tendencias bien diversas que conviven pacíficamente en todos los estamentos del país, y con el deseo de que así se haga constar públicamente, se sentían unánimes en prestar su más absoluta, fervorosa e incondicional asistencia a una política de independencia nacional, que estimen valiente y ciertamente digna.

PROTESTA DE LA GUINEA ES. PASOLA. —"

Madrid. — En la Dirección General de Marruecos y Colonias se ha recibido de la casa de la Guinea Española, de Barcelona, el siguiente escrito:

"Casa de la Guinea Española, ante el acuerdo adoptado por la organización de Naciones Unidas, atentatorio de la dignidad e independencia españolas, se dirige respetuosamente a V. I. para que en nombre de la misma se digna solicitar a S. E. el Jefe del Estado, nuestra más fervorosa adhesión con tal motivo, haciendo votos

REPARTO DE AGUINALDOS VALIOSOS EN TODA ESPAÑA

Se distribuyen 580.000 pts. entre los panaderos sevillanos, en concepto de diferencia de jornales

Vitoria. — Esta mañana se ha efectuado el reparto de 5.328 raciones en bolsas, que contenían nueve artículos alimenticios, entre ellos legumbres, azúcar, café y turrón. En ocho carros

Nuestro Rvdmo. Prelado se sentó anoche en su mesa a un matrimonio pobre y a dos niños menesterosos

Como es clásico en nuestra ciudad, la Noche Buena se ha celebrado con gran recogimiento y fervor cristiano.

Poco antes de las diez de la noche las calles quedaron totalmente desiertas y los burgaleses se reclinaron en sus hogares para conmemorar el memorable acontecimiento de la Natividad de Nuestro Señor.

Fueron numerosísimos los donativos en metálico y especie repartidos por instituciones piadosas y particulares, con motivo de la campaña de Navidad y puede decirse que, como siempre, Burgos correspondió haciendo honor a sus tradiciones de religiosidad y amor a los pobres.

Nuestro Rvdmo. Prelado, dando pruebas, nuevamente, de su ejemplar celo pastoral y su cariño a los humildes quiso conmemorar la Noche Buena sentando a su mesa a un matrimonio pobre del barrio de San Pedro de la Fuente, compuesto por Julián Rico y su esposa Victoria Rojo y los hermanos María Amparo y Fernando Santamaria, menesterosos del mismo barrio.

Por lo demás, la ciudad volvió a animarse poco antes de medianoche, siendo numerosísimas las personas que acudieron a los templos donde se celebró la tradicional Misa del Gallo.

Las iglesias se vieron concurridísimas y en los solemnes ceremonias fueron distribuidas ininidad de comuniones.

El jefe interino del Gobierno griego confía en dar el golpe de gracia a los guerrilleros

Atenas. — El general Tyllanos Go-natas, Primer ministro interino de Grecia, a su regreso, de una visita de inspección por las regiones del Norte de Grecia, donde se han producido disturbios últimamente, ha manifestado que "espera que se realicen esfuerzos comunes entre el ejército y la policía para dar el golpe de gracia a los guerrilleros". Añadió que el orden y el imperio de la ley en estas regiones, han experimentado notables progresos. —Efe.

EN ZARAGOZA

Zaragoza. — A más de medio millón de pesetas asciende lo recaudado e invertido por el secretariado de caridad en Zaragoza en bolsas que ayer fueron distribuidas entre ocho mil familias necesitadas, que las recibieron a través de los curas de las distintas parroquias. También han sido enviados donativos a ocho conventos de religiosas pobres.

Los lotes repartidos entre las familias son de tres categorías y contienen patatas, harina, alubias, arroz, lentejas, turrón, aceite y pan, en cantidades proporcionales al número de miembros de cada familia. El Ayuntamiento ha añadido a cada lote de viveres un obsequio de dos kilos de morralla. —Cifra

BENEFICIOS PARA LOS PRODUCTORES PANADEROS. —

Sevilla. — Por diferencia de jornales entre los que cobraban y los que les correspondía percibir, de acuerdo con las bases implantadas recientemente, los panaderos de Sevilla, han recibido hoy la suma de 580.000 pesetas. Los beneficiados han sido 860 productores, entre maestros, oficiales, ayudantes y aprendices, que percibieron, respectivamente, 950, 750, 550 y 350 pesetas.

ESCUELA Y CAPILLA PARA LOS HIJOS DE LOS EMPLEADOS DE LA RENFE

Madrid. — Ha sido consagrada e inaugurada una capilla que, junto con una escuela ha construido la RENFE para los hijos de sus empleados, en la estación de Algodor. Consiste de dos aulas independientes para niños y niñas y de una capilla central.

En la ceremonia ha actuado el Patriarca de las Indias, obispo de Madrid-Alcalá, quien también dijo la primera misa. —Cifra.

MANANA SERAN INAUGURADOS LOS LOCALES DE RADIO NACIONAL. —

Madrid. — El próximo día 26 serán inaugurados los locales de Radio Nacional instalados en la avenida del Generalísimo número 40. El acto se celebrará con una recepción íntima a la que asistirán altas personalidades. —Cifra.

Actualidad internacional

Avanzadas del Ejército griego, próximas a la frontera yugoeslava, que han rechazado los ataques de los guerrilleros comunistas.



Avanzadas del Ejército griego, próximas a la frontera yugoeslava, que han rechazado los ataques de los guerrilleros comunistas.

LA O. N. U. ESTUDIA LA ADOPCION DE NUEVA BANDERA

Acuerdo aéreo entre China y Estados Unidos

Por las autoridades norteamericanas será perdonado un millón de "pequeños nazis"

Washington. — El departamento de Estado ha anunciado la firma de un acuerdo sobre transportes aéreos entre los Estados Unidos y China. En virtud del mismo, los aviones norteamericanos podrán aterrizar en territorio chino y viceversa, los aviones de nacionalidad china, podrán aterrizar en los Estados Unidos.

Dicho acuerdo fue firmado por el embajador de los Estados Unidos en China, Stuart, y el ministro de Relaciones Exteriores chino, Wang-Shih-sho-Chieh. —Efe

LA ONU BUSCA BANDERA

Nueva York. — En la organización de las Naciones Unidas se estudia la adopción de una bandera consistente en un globo blanco en fondo azul, rodeado por seis estrellas en representación de los continentes, todo ello cruzado por la banda multicolor que simboliza el "arco iris de la esperanza".

En la sala de la asamblea general, en Flushing, se halla pintado ya el globo blanco sobre el fondo azul, mientras que el arco iris fue sugerido hace varios años por la novelista húngara, princesa Marta Bibesco para una bandera internacional. El nuevo diseño ha sido propuesto por Nicholas Feer, fabricante de banderas de South Orange, Nueva Jersey. —Efe

"PEQUEÑOS NAZIS" SERAN PERDONADOS. —

Berlin. — El departamento de Guerra de los Estados Unidos ha aprobado una recomendación de los jefes militares norteamericanos en Alemania, en el sentido de que se "perdonara" a un millón de "pequeños nazis" en la zona norteamericana, según comunica la United Press. Este número es aproximadamente, la tercera parte de la cantidad total de nazis de la zona mencionada, que podrían ser juzgados de acuerdo con la nueva ley de desnazificación, redactada y aplicada por los propios alemanes.

Se cree que el general Joseph M. Narnes, comandante de las fuerzas norteamericanas en Europa y el gobernador militar de la zona norteamericana en Alemania hará oficialmente

SE HA EMITIDO DICTAMEN SOBRE LOS PRESUPUESTOS GENERALES DEL ESTADO PARA 1947

Sigue la discusión del proyecto de ley de ordenación bancaria

Don Esteban Bilbao hace interesantes declaraciones a los periodistas

Madrid. — El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, recibió hoy a los periodistas a los que manifestó que, bajo la presidencia del señor Martínez de Tena, se ha reunido el pleno de la comisión de Hacienda para discutir el proyecto de ley de ordenación bancaria.

Intervinieron en los debates los señores Sanz Nogués, Sáenz de Ibarra, Carceller, Borrachero, Arjona, Camacho, Estera, Lapuerta, Luce de Tena y otros. También se emitió dictamen sobre la modificación precisa de determinadas contribuciones e industrias, mejora de haberes pasivos a los funcionarios de los territorios españoles del golfo de Guinea, y aplicación de los fondos procedentes del extinguido retiro sobre

ro que posee el Instituto Nacional de Previsión. Igualmente se dio con testación por parte del ministerio de Res. Casa y Rodríguez de Valcárcel Hacienda, a los ruegos de los señores La Casa y Rodríguez de Valcárcel sobre pago a las corporaciones locales del selenio y cinco por ciento de las cajas de compensación, en sustitución de los impuestos suprimidos por concepto del veinte por ciento de propios.

La comisión de Presupuestos, presidida por el señor Camacho, también se ha reunido y ha emitido dictamen sobre los presupuestos generales del Estado para 1947.

Asimismo ha dado dictamen sobre los siguientes proyectos de ley: consideración de sueldos de las pensiones asignadas a las distintas categorías de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, modificación de plantillas de los Cuerpos independientes de la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral, Cuerpo de profesores mercantiles al servicio de la hacienda pública, ayudantes de montes al servicio del Ministerio de Hacienda, nueva plantilla del personal facultativo y auxiliar de archivos, bibliotecas y museos, reconocimiento al personal de prisiones y una gratificación del treinta y tres por ciento de sus respectivos sueldos fijación de sueldos a los inspectores del servicio del Ministerio de Hacienda, plantillas de la Orquesta Nacional y del Cuerpo Pericial de Aduanas y diversos créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

La comisión de Defensa Nacional, bajo la presidencia del señor Vigón, se ha reunido también para dictaminar los asuntos pendientes y ha emitido dictamen acerca del proyecto de ley sobre represión de la pesca con explosivos o sustancias venenosas.

Se han publicado los números 181 y 182 del "Boletín Oficial de las Cortes Españolas". En el primero se insertan varios proyectos de ley sobre designación de las penencias que han de informarse, y entre los que

Un avión de pasajeros se estrella cerca de RIO DE JANEIRO

Diecinueve personas resultaron muertas en la catástrofe

Río de Janeiro. — Diecinueve personas han resultado muertas en un accidente de aviación ocurrido en las proximidades de esta capital. Sólo han quedado dos supervivientes, uno de nacionalidad peruana y el otro argentino. El avión en que viajaban iba de Londres a Buenos Aires. —Efe

EQUIPOS DE SOCORRO AL LUGAR DEL ACCIDENTE. —

Dío de Janeiro. — Equipos de socorro se han dirigido rápidamente al lugar en donde se ha estrellado un avión del servicio Londres Buenos Aires. Según se informa el aparato era un "B-4 Avro York". Se internó en una espesa zona de bosques en el sector de las montañas de Papayo, distrito de Itjuca.

EUROPA VIVE EN ANSIEDAD CONSTANTE, ANTE EL TEMOR DE UNA NUEVA GUERRA

"LOS FRUTOS DE LA VICTORIA HAN SIDO DE MOMENTO AMARGOS", DICE EL PONTIFICE

Mensaje de Navidad de S. S. el Papa, al Mundo

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad Pío XII, ha pronunciado esta mañana su mensaje de Navidad al mundo. Su discurso fue transmitido por radio.

El Santo Padre manifestó que en toda Europa, los pueblos se encuentran en un estado de constante ansiedad, alarmados ante la posibilidad de que pueda producirse un nuevo conflicto. Realizados por los estadistas, esfuerzos que han sido reconocidos por todos, pero cuyos resultados han sido frágiles, dando lugar a unos sentimientos de descontento. Los frutos de

la victoria han sido de momento amargos y aun no se ha conseguido vencer las dificultades para la paz. La tensión en los seres humanos es demasiado grande. Añadió Su Santidad que en vez de emprender el camino para una verdadera pacificación, en vastos territorios del globo, en vastas regiones, sobre todo de Europa, los pueblos se encuentran en un estado de constante agitación, que en un futuro más o menos próximo, podría ser sucedido por las llamas de nuevos conflictos.

La Iglesia —dijo el Sumo Pontífice— no tiene intenciones de intervenir en asuntos terrenales ni en controversias, pero espera que muchos de los que se encuentran fuera de la comunidad católica, presten oído a su llamamiento. Refiriéndose Su Santidad a la Carta del Atlántico, dijo que los pueblos comenzaron a respirar libremente cuando se redactó aquel documento, pero la Humanidad no ha logrado vencer aún las dificultades para lograr la paz y su gran fuerza de resistencia tiene siempre un límite. Hoy día, afirmó el Papa, la Humanidad desea concebir nuevas esperanzas.

A continuación el Santo Padre exhortó a los jefes de todas las naciones para que hagan cuanto esté en su mano para conseguir la paz con justicia. Añadió que la potencia de las nuevas armas, desconocidas anteriormente, aunque discutida en conferencias, es posible que motive que los futuros tratados de paz sean una obra imperfecta.

El mensaje de Navidad es hoy día más necesario que nunca para el Mundo. La Iglesia no teme a las actuales oleadas antireligiosas, afirmó Su Santidad. Terminó su discurso expresando la tristeza por el sufrimiento de los pueblos alcanzados por la guerra y pidió a los jefes de Estado que acudan en socorro de los hambrientos y de los que sufren. Se ha hecho mucho ya —dijo— desde su llamamiento primario. Y sus últimas palabras fueron para que se olviden los intereses personales y se atienda únicamente a las necesidades de muchos y principalmente de los jóvenes y de los niños. —Efe

ENERGICAS MEDIDAS DE LA ALCALDIA PARA RESOLVER EL ABASTECIMIENTO DE CARNE

Son rechazadas de plano, por inaceptables, las condiciones exigidas por los carniceros

Si antes del día 31 no solicitan la reapertura de sus establecimientos, les será retirada definitivamente la licencia

Teniendo que hacerse cargo este Ayuntamiento del servicio de abastecimiento de carne, trató de buscar la colaboración del gremio de carniceros, para que en beneficio del público se hiciese el despacho de este artículo en las carnicerías y en la misma forma y precio que al presente se hace por los puestos reguladores de la Delegación Provincial de Abastos, dándoseles de esta manera ocasión para que pudieran abrir sus establecimientos, hoy cerrados, normalizando de esta manera su vida industrial.

A este respecto el 14 del actual se celebró una reunión en este Ayuntamiento, con asistencia de los industriales carniceros, sin que ninguno de ellos ofreciera su colaboración, mas terminada esta reunión, se hizo saber a la Alcaldía por algunos de estos industriales el que existía una desavenencia entre los mismos, nombrándose entre ellos una Junta que presentó a la Comisión de Abastos el día 21 del presente mes, unas conclusiones que fueron estudiadas en conjunto por todos los que al acto asistieron, haciéndoles algunas observaciones que les parecieron aceptables y manifestándose por esta Junta el que podía darse por hecho el acuerdo y que la someterían a sus compañeros y que si no con todos, podría contarse con la casi totalidad de los industriales carniceros.

Estas conclusiones podían resumirse en que el Ayuntamiento les entregara el ganado a precio de tasa en canal y en punto de origen y ellos se encargaban de su transporte, sacrificio, venta, etc., con lo que se beneficiaban en el total de la ganancia.

En el día de hoy, se ha presentado esta Comisión de industriales a la Comisión de Abastos, a la representación de la Delegación Provincial de Abastos e Inspector de los Servicios Veterinarios Municipales, haciéndoles entrega de unas proposiciones verdaderamente inaceptables, tales como las de entregarle de la venta para ellos y los gastos a costa del Ayuntamiento. Pero más inaceptable resulta ante la condición exigida y sin lugar a discusión, de que la venta de la carne había de ser a precio único, con lo que se beneficiaría por la clase consumidora.

En la entrevista, ha quedado plenamente demostrado la negativa a colaborar con el Ayuntamiento, ya que no puede considerarse como tal el pretender vender en sus carnicerías la carne sustituyendo a los puestos reguladores.

El Ayuntamiento lamenta verse desasistido de esta colaboración, en beneficio del vecindario y sobre todo, de las clases necesitadas, pero se halla decidido a seguir la directriz que le ha sido señalada por el Gobierno y en esta misión no ha de sentir desfallecimiento alguno y sabe se halla asistido no solamente por las autoridades superiores, sino por la opinión pública.

AVISO

Los industriales carniceros que quieran abrir sus establecimientos, podrán efectuarlo en las condiciones fijadas por este Ayuntamiento, y expuestas en el día 31 del mes actual, entendiéndose, que de no hacerlo así, renuncian a dichos y retirándose la licencia a tal objeto, sin que puedan ser dedicados en lo sucesivo y en forma alguna a esta clase de negocio.

Burgos 24 de Diciembre de 1946.

Mañana no se publicará DIARIO DE BURGOS

Siguiendo tradicional costumbre y con el fin de que todos sus empleados y obreros puedan conmemorar cristianamente la festividad de la Natividad de Nuestro Señor, DIARIO DE BURGOS no se publicará mañana.

Así, pues, hasta la mañana del viernes, día 27, no reanudaremos, como todos los demás periódicos de España, nuestra comunicación con el público.

Al participárselo así a sus lectores, DIARIO DE BURGOS les hace presente su cordial felicitación de Pascuas, con los mejores votos para el próximo año de 1947.

Un camión se estrella contra un árbol, en las cercanías de Sarracín

El conductor y otro ocupante, resultaron heridos de gravedad

Días pasados ocurrió un grave accidente automovilístico en las cercanías de Sarracín, del que resultaron seriamente heridos, Emiliano San Esteban Sala, de Mañen (Zaragoza), de 35 años, soltero, de profesión mecánico-automotor y Casimiro de la Hoz García, natural de Baracaldo, de 25 años, también soltero, y ambos domiciliados en Bermeo, Vizcaya, en cuya Delegación de Abastecimientos prestan sus servicios, dedicados al transporte de viveres.

Cuando regresaban aquellos de Aranda de Duero, después de haber surtido de pescado a este Mercado, ya bien entrada la noche y en las cercanías de Sarracín, vieron faltar de súbito un enorme alud de nieve. Por esta causa, sobrevino el accidente, estrellándose el camión contra un árbol. Momentos más tarde, acertó a pasar por la carretera un coche de servicio militar, que recogió a los heridos, tras trasladarlos a esta capital, donde ingresaron en el Hospital Provincial.

En este establecimiento benéfico fueron aquellos debidamente atendidos, facilitándose después el siguiente diagnóstico:

"Emiliano San Esteban, presenta una herida inciso-contusa en el cuello cabelludo de la región parietal derecha, figura conmoción cerebral; fractura de región escamosa de temporal derecha, y fractura de la base del cráneo. Pronóstico grave. Casimiro de la Hoz García, presenta una herida inciso-contusa exterior de fura facial en el carrillo derecho que escinde planos musculares hasta cavidad bucal. Grave".

Aginaldo del Pobre

EMPRESAS QUE RECAUDAN DONATIVOS Se pone en conocimiento de los que desean entregar sus limosnas para este fin, que las empresas que se han brindado a recoger donativos para el Aginaldo del Pobre, son las siguientes:

Caja de Ahorros del Circulo, pasaje del Espolón; Farmacia Marcos, San Pablo; Mercería Casas, San Pablo; Librería Internacional, Calle de Vitoria; Federico Martínez, Santander; Casa Campo, Plaza Mayor; Droguería Mata, Plaza Mayor; Royalty, calle del Cid; Farmacia Atlencia, Lain Calvo; Centro Católico, Lain Calvo; Helotería Cañella, Espolón; Gregorio García, Espolón; Ferreteria Jiménez, Paloma; Sucesores de Pío Fernández, Duque la Victoria; Magarín, Isla; Nazario González, San Juan; Isla de Cuba, Almirante Bonifaz.

LOS DEPORTES

Desde Barcelona

ANTE EL PROXIMO 'XXIV GRAN PREMIO JEAN BOUIN 1947'

Estamos ante una de las carreras pedestres más importantes del año. Me refiero al XXIV Gran Premio Jean Bouin, que se celebrará en Barcelona, D. N., el próximo día 1.º de Enero 1947, organizada por el "Muscle Deportivo" y controlada por la Federación Catalana de Atletismo, y voy a procurar llevar al ánimo de los lectores del DIARIO DE BURGOS, y aficionados al deporte atlético, un párrafo de reflejo de lo que representa en esta ciudad tan espectacular carrera.

Quizá mi modesta pluma no llegue a describir la importancia que por su tradición y categoría encierra tan popular carrera, pero sí he de manifestar que es algo digno de presenciar como el público barcelonés y de distintos lugares de la región se vuelca en los bordillos de la amplia Avenida del Generalísimo, para ver la emotiva lucha que durante todo el curso de la misma entablan los corredores y que al propio tiempo se ven alentados por la muchedumbre y particularmente por los incondicionados y partidarios. A gran masa de público hemos de agregar los seguidores, centenares de

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

TAMBIEN EN CASA tendrán sus pies comodidad y abrigo con



CALZADOS J A S A Plaza de Prim, 2. - BURGOS

Una carrera pedestre de resonancia internacional

Por Gregorio ROJO

bicicletas, motos, coches etc., que llegan a dar un colorido de belleza y expectación al Gran Premio Jean Bouin. Los barceloneses, la tienen como si se tratase de una fecha simbólica, por ser el 1.º de año. Se instituyó en 1920 desconociendo a quien o quienes fueron los iniciadores de que se llevase a cabo tan admirada manifestación atlética, con el nombre del gran atleta francés Jean Bouin. Se pensó organizar una carrera al estilo del famoso "Prix Lemonnier" que todos los años se disputaba en Francia, y se le dio el nombre del corredor gal que en aquel entonces Jean Bouin era uno de los atletas más admirados y prestigiosos del mundo.

Por vez primera, el pasado año fue internacional, viéndose cumplidas las ambiciones de los organizadores que desde hacía tiempo perseguían darle el carácter de una lucha entre atletas nacionales y extranjeros motivó el que se hubiera el record de expedición de todos los tiempos. Se calculó que a lo largo de los 10 kilómetros, de que consta el recorrido, la presencia de aproximadamente unos cien mil personas y en la llegada habrá unos quince mil. Con estos datos creo que el más próximo a jides atléticas se dará perfecta cuenta de la importancia e interés que para los deportistas catalanes tiene esta gran carrera.

Se habla de una posible participación de atletas italianos, entre los mismos Belyakov que posee los records de Italia de 5.000 y 10.000 metros con los formidables tiempos de 14.51 m. y 30.27 m. respectivamente, pudiéndose concebir como uno de los mejores corredores de Europa en la especialidad de fondo. De confirmarse los deseos y gestiones de los organizadores se les presenta una nueva oportunidad a los atletas españoles de medirse con atletas de verdadera valía.

El pasado año fueron los franceses los que nos honraron con su visita. Fueron los Pujazon, Cepelle y Lalanne, todos ellos con un historial más que apreciable y que para los enterados en Atletismo no hará falta describir la personalidad deportiva de los citados campeones. El triunfo le sorbió a francés Pujazon sin sin antes haber conseguido una gran lucha con uno de los atletas españoles y en conjunto éstos hicieron una gran carrera ya que

de haber existido clasificación por naciones España hubiera salido vencedora con 11 puntos. Francia tan sólo obtuvo 9 puntos pues compañeros del vencedor se clasificaron en quinta y sexta posición. Ya hace más de dos meses que los atletas de ésta se vienen entrenando para presentarse en la mejor forma posible ya que la carrera exige una preparación metódica por lo rápida que es, y la marcha que se impone es muy fuerte y sólo una buena preparación puede aguantar el esfuerzo que exige el fuerte trote a que se corre. Después de su celebración tendremos gusto en hacer un comentario sobre los incidentes y desarrollo de la prueba.

Queda designada la preselección española de fútbol

Se enfrentará el 1 de Enero al San Lorenzo de Almagro

Madrid.- El seleccionador nacional, ha facilitado el equipo de preselección de España, y que ha de jugar el día uno de Enero próximo en el Estadio de Montjuich de Barcelona, contra el San Lorenzo de Almagro. Se formará de la siguiente manera: Bión, del Madrid; Querejeta, del Madrid; Curia, del Barcelona; González II, del Barcelona; Fábregas, de España; González III, del Barcelona; Epi, del Valencia; Arza, del Sevilla; Lángara, del Oviedo; Herrero, del Oviedo, y Gainza, del Atlético de Bilbao.-Cifra.

Sociedad Deportiva Militar

HOY BAILE DE TARDE EN LA RESIDENCIA DE OFICIALES

Hoy, día 25, festividad de la Natividad de Nuestro Señor, se efectuará en los salones de la Residencia de Oficiales un baile de tarde, desde las 18.30 a las 22 horas al que tendrán acceso los socios de la Deportiva Militar, previa la presentación del correspondiente carnet. Los autobuses partirán desde la Plaza de Prim, a partir de las 18 horas.

CRONICA JUDICIAL

Las bombas de Pablito

Pablito Ibáñez Serna vivía en su pueblo Nuez de Arriba, cuando estalló el Movimiento Nacional y Pablito fué movilizado y Pablito estuvo en la batalla del Ebro... Y cuando la guerra terminó, el bueno de Pablito no se le ocurrió más que llevarse para el pueblo dos bombas de mano para que las vieran en el pueblo, donde presumía no conocían esos artefactos y también como recuerdo de su participación en la guerra de liberación, y Pablito trajo esas bombas, las mostró a sus familiares y no sabiendo qué hacer con ellas las escondió en el desván de la casa, hasta que un día, discutiendo con un vecino en la aldea, éste, que conocía la tenencia de las bombas, denunció a Pablito y la Guardia civil registró la casa hallando referidas armas, y llevándose a Pablito que ingresó en la cárcel sujeto a causa de guerra, inhabilitándose posteriormente en favor de la civil.

El buen Pablito—como le llamaban familiarmente en la Prisión—ha "disfrutado" un gusto tan mayúsculo, que ya no quiere oír hablar, ni de la Bomba atómica. Lcdo. Martín Liebana

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes visitas: Don Joaquín Romero Mazarinos, coronel de Caballería; don Luis García Saullo, teniente coronel de Artillería; don Buenaventura Herrero, teniente coronel de Artillería; don Alberto Pérez, teniente coronel de Veterinaria; señora viuda de Gil Baños; don Tomás Rodríguez, presidente de la Gimnástica de Burgos; don Manuel Alvarez, coronel de Intendencia; don Manuel Marquez, coronel de la Guardia civil; señora de Gallego y director del Colegio de los HH. Maristas.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión: de 7950 pesetas anuales a don Felipe Delgado Aranz y doña Antonia González García, de Fuentespedra; don Matías Pérez Gil y doña Isabel Pérez Martínez, de Calzada de Bureba, y don Marcelino, doña Juana y don Benito Sedano Puente, de Isar. Se dispone que al capitán auditor don Teodoro García Rendueles, de la Secretaría de la capitania general de la sexta región, concurre al curso de aptitud para el ascenso a jefe.

Instituto de Previsión Administración de Correos

Subsidio de Vejez AVISO A LAS EMPRESAS A partir de 1.º de Enero de 1947 los patronos y empresas deberán hacer la afiliación y cotización en el Régimen de Subsidio de Vejez, de los trabajadores comprendidos entre los catorce y los dieciséis años, según dispone la Orden de 24 de Octubre de 1946, publicada en el Boletín Oficial del Estado del 10 de Noviembre.

Academia de Corte Adrada

La profesora CATALINA LOPEZ, desea a su distinguida clientela

Felices Pascuas y pródigo Año Nuevo

RADIO

MODELOS 1947 TODOS LOS PRECIOS Y MARCAS RADIOLANDIA Cid. 16 - Burgos - Mayer, 1 (Boulevard) San Sebastián

SE DESEA

almacen grande, entrada camión, situado entre estación y Ventilla. Escribir a M. esta Administración. HA LLEGADO LA FAMOSA NARANJA EL TURIA El mejor postre, la mejor merienda Naranjas "EL TURIA" La preferida por todos Unico depósito Almacén de frutas Francisco Fernández Plaza de Alonso Martínez 8 TELEFONOS: 1248 - 1385 BURGOS

Continental Sargo

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Capital social ... 200.000.000 Pesetas " Desembolsado ... 198.056.500 " Reservas ... 166.620.887.28 " SUCURSAL DE BURGOS CAJA D AHORROS Librerías ordinarias a la vista 25%

Continental Sargo

REPARTO DE CONVOCATORIAS, AVISOS, INVITACIONES; ESQUELAS, ETC. Llame al Teléfono 1250 de

Continental Sargo

YA NO BUSQUE MAS

El aparato de RADIO que Vd. desea tan solo lo encontrará en SANA RADIO ALMIRANTE BONIFAZ, 11 BURGOS

Reportaje del día

Dos países quedan aún en el Mundo casi totalmente cerrados a progreso y a la civilización occidental: son Tibet y el Yeman. Por los viajeros han logrado introducirse en su secreto misterio y es casos libros dan somera idea de los dos milenarios imperios que se esconden detrás de las más altas montañas del Mundo o detrás de las arenas nublantes del desierto árabe. Del Tibet llega de cuando en cuando una noticia que habla de sus rebulosos monasterios o del Dalai Lama o Burda Viviente; del Yeman sólo de tarde en tarde, las Agencias de Prensa recurren a su nombre al referir a Arabia Feliz para narrar alguna curiosidad de su compleja y casi desconocida personalidad.

En esta ocasión una noticia positiva ha llevado el nombre del Yeman a la primera página de los periódicos de todo el Mundo: nada menos que el príncipe Ibrahim del Yeman apoyado por tres de sus nuevos hermanos ha intentado levantar en armas al milenario imperio contra las huestes de su padre, el Imán Yachim, fracasado en su tentativa Ibrahim se ha refugiado en el Cairo, desde donde ha lanzado al Mundo un mensaje político contra su padre. UN REINO FABULOSO El Yeman se encuentra en la orilla del Mar Rojo. Por el Norte y por el Oeste limita con el desierto de Arabia que se introduce netamente en sus fronteras. Por el Sur confina con la colonia británica de Aden, una de las llaves del camino imperial de Inglaterra. Por el Este tienen sus costas

(Pasa a última página)

PROXIMAMENTE Bolsa de la Propiedad Burgalesa



PROXIMAMENTE Bolsa de la Propiedad Burgalesa



LA MARCA QUE VUELA LIRE



TRES MOTIVOS

que aconsejan la adquisición de un ABRIGO DE PIELS creación de Enrique Molina: NOVEDAD VARIEDAD CALIDAD Comprébelo viendo los modelos en CAMPO

NIÑOS DICHOSOS

con los bonitos Juguetes



GUIA PROFESIONAL

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTAS: de 12 a 2 y de 3 a 5 VITORIA, 9, 1.º.—Burgos Teléfono, 2219

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18—TELÉFONO, 1311

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y corazón. — RAYOS X Consultas de 11 a 5 Santander, 18, 2.º. — Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS OCULISTA de los servicios provinciales de sanidad Plaza José Antonio, 6 Tel. 230

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24. — Teléfono, 2432

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA RAYOS X Consultas de 11 a 3 Puebla, 2. — Teléfono 2231

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja HEROES DEL ALCAZAR, 8. TELEFONO, 1591

Ricardo Cueva GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º, derecha.—Teléfono, 1721

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33 Confie en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas.

Hernández Molner ESPECIALISTA NIÑOS Procedente Casa Salud VALDEOILLA Lámpara de Curcio.—Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media calle de Santander, 3, tercero Izq. Teléfono 2638

Clinica Quirúrgica DR. RENEADO San Pedro de Cardena, 24. Tel. 2405 CIRUGIA GENERAL PROSTATIA — VIAS URINARIAS Consulta: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y ANATOMOPATOLOGICOS FERNANDO CRIADO MEDICO Calle Madrid, 11, 2.º. Tino, 1783.

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición Consulta de 11 a 2 y de 3 a 4 Espolón, 92.—Teléfono 1912

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS VICENTE VALLEJO San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono, 1903

G. RICA CAMARA Partos, Enfermedades de la mujer, DIATERMIA Del Hospital Civil de Barcelona Consulta de 11 a 4 y de 4 a 6 Madrid, 3, 2.º izquierda. — Tel. 2771

J. Martín Pardo DEL HOSPITAL MILITAR MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 3 a 4 Calle Madrid, 14, 3.º.—Teléfono 2406

L. Rodríguez Pascual FIEL-SIFILIS Especialista Diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 San Juan, 63, 2.º derecha.

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Santocildes, 10, 1.º Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7 Teléfono, 1247

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas HA TRASLADADO SU CONSULTA Avenida del Generalísimo, n.º 27, entlo Sábados, de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA Enfermedades de los niños Ultravioleta.—Diatermia Almirante Bonifaz, 19 Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

DOCTOR ARTACHO COMANDANTE MEDICO RADIOLOGO del Hospital Militar MEDICINA GENERAL Calatravas, 1, segundo, Izquierda

T. TEMIÑO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los niños Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Calle Madrid, 3, 3.º izquierda

DOCTOR DE LA CUESTA Pulmón y corazón. — Rayos X Premio Extraordinario por Oposición. Director por Oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial Número 1 del Seguro de Enfermedad Consulta diaria. Santander 3, 4.º 8867 ONOJQJED

Clodoaldo Padilla Partos y enfermedades de la mujer Onda corta. — Diatermia Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6 San Juan, 43 y 50.—Tino, 1855

BRUNO ARAGUES Médico-Odontólogo Queipo de Llano, 2, Teléfono 2798

Manuel Alonso Aparato digestivo y nutrición RAYOS X — ANALISIS Vitoria, 28, primero Consulta diaria. Dr. MUÑOZ CASAS FIEL Y VENEREAS Onda corta. DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Tel. 1580

La Cabalgata de los Reyes Magos

Revestirá gran esplendor

Para tratar de asuntos relacionados con la organización de la magna cabalgata que el próximo día 5 de Enero recorrerá las calles de la ciudad, constituyendo un suntuoso cortejo de recepción a S. S. M. los Reyes Magos y mensaje de ilusión y alegría para todos los niños burgaleses, celebróse ayer a mediodía, en el Ayuntamiento, un cambio de impresiones entre los miembros que forman parte de la junta encargada de los preparativos y del desarrollo de tan señalado acontecimiento.

En dicha reunión se estudiaron diversas cuestiones relacionadas con la cabalgata, estableciéndose en líneas generales su composición y el itinerario que ha de cubrir. Como en ocasiones precedentes, el regio cortejo penetrará en el centro de la ciudad por el puente de Gasset, haciendo el mismo recorrido que el pasado año. En la plaza del Duque de la Victoria se instalará el "Portal de Belén", donde los Magos efectuarán su ofrenda simbólica a la imagen del Niño Dios.

La cabalgata de Reyes del año 1947 ha de revestir idéntico esplendor que las de otras veces o, si cabe, será todavía superado.

Piensa un momento en que hay numerosas familias que pasan hambre y frío, mientras tú comes en abundancia y habitas un domicilio con buena calefacción.

"EE. UU. VIOLA SUS PROMESAS Y PRINCIPIOS EN LA MISERABLE HISTORIA DEL APACIGUAMIENTO DE LA UNION SOVIETICA"

INTERESANTISIMO COMENTARIO DE UN SEMANARIO NEONYORKINO SOBRE EL "CASO DE ESPAÑA"

Nueva York.—El semanario "The Catholic News" de esta ciudad publica un artículo editorial titulado "Las Naciones Unidas, Estados Unidos y España" donde entre otras cosas dice: "El espectáculo de los más terribles y totalitarios regímenes del mundo aplaude con éxito a las Naciones Unidas contra el Gobierno de España; acusándolo de no ser democrático, sería completamente grotesco si no fuese profundamente trágico, porque nada más eficaz que eso para socavar las esperanzas de la gente de bien acerca de la sinceridad de los esfuerzos para una cooperación internacional."

Cuando el presidente Roosevelt envió a España como embajador de los Estados Unidos al doctor Carlton Hayes sus fines declarados eran mantener a ese país fuera de la guerra. Los nazis estaban junto a las fronteras españolas y si ellos hubieran invadido entonces la Península Ibérica ni los Estados Unidos ni Inglaterra ni ninguna otra nación alada hubieran podido ayudar a España con algo más que su simpatía. Franco sagazmente mantuvo a Hitler fuera de su país por medios diplomáticos y Dios solamente sabe cuántas vidas de soldados norteamericanos fueron salvadas.

El presidente Roosevelt, en una carta al general Franco, donde le dio el jefe de estado se proclamaba "vuestro sincero amigo", dijo el jefe español que España no tenía nada que temer de los Estados Unidos ni de los aliados. Ahora la ONU se declara impotente para inmiscuirse en los asuntos internos de los países dominados por Rusia como Polonia y Yugoslavia y en cambio trabaja activamente para producir la caída

de un gobierno debidamente constituido y reconocido por todas las naciones que no se encuentran bajo el telón de Rusia".

"The Catholic News", portavoz periodístico de la archidiócesis neoyorkina termina diciendo acerca del ataque de la ONU contra España: "Los Estados Unidos violan sus promesas y sus principios asociándose a ese nuevo capítulo en la miserable historia del apaciguamiento de Rusia".—Efe.

Una ola de aire templado, ha atravesado la Península Ibérica

Madrid.—Durante las primeras horas de la mañana, continuó cayendo nieve sobre Madrid, aunque en pequeña cantidad. Al mediodía, la temperatura se dispuso bastante inclinando se la blandura. Unido a esto, la actividad del servicio de limpiezas de la villa, contribuye a dejar las calles limpias de nieve.—Cifra.

OLA DE AIRE TEMPLADO :-

Madrid.—Una ola de aire templado ha atravesado la península desde el Atlántico al Mediterráneo, según registra en su avance el aparato meteorológico de hoy, facilitado por el Servicio Nacional del Ministerio del Aire.

Esta ola ha producido lluvias en Galicia, Andalucía y Murcia y nevadas en el Duero, Centro y Extremadura.—Cifra.

Diez mil franceses se rinden en Wamdiuh

Bangkok.—Radio Vietnam declara que dos mil soldados franceses se han rendido con su armamento a las fuerzas vietnamitas en Wamdiuh y Bachanh, Indochina francesa, agrega que varios aviones Spitfire franceses han sido derribados sobre Hanoi.—Efe.

LOS JUDIOS NO ACUDIRAN A LA CONFERENCIA DE PALESTINA QUE TENDRA LUGAR EN LONDRES

Basilea.—El Congreso sionista mundial, después de una larga sesión que duró hasta las cinco de la madrugada, votó en contra de la participación judía en la conferencia de Palestina en Londres, que se celebra próximamente dadas las actuales circunstancias.

La votación fué de 171 en contra 134 a favor y la solución puesta a votación fué redactada por el comité político presidido por el Babi Abba Hillel, de la organización sionista americana.—Efe.

QUINCE MILLONES DE PRESTIPESTO PARA EL AÑO PROXIMO

Basilea.—El Congreso sionista, ha aprobado un presupuesto de quince millones de libras esterlinas para el próximo año, al reanudar sus sesiones en las primeras horas de la mañana de hoy.

Fallece en Madrid el actor Manuel González

Madrid.—Ha fallecido en Madrid, a las seis de la mañana el ilustre actor Manuel González, uno de los ases que actuaba ahora en el Teatro Real.

El gran actor se encontraba bastante enfermo después de un año que de automovil que sufrió y que le hizo permanecer varios meses en cama. Recientemente había sido operado.

Con la muerte de Manuel González pierde la escena española uno de sus más insignes representantes.

La muerte del ilustre actor Manuel González ha sido sentidísima al conocerse la noticia en los medios teatrales, donde el finado gozaba de grandes simpatías.—Cifra.

Cada día una cosa curiosa

Formigas policias

Missouri (EE. UU.).—Desde hace 4 siglos los chinos emplean las hormigas para preservar los árboles frutales de los ataques de los insectos que los destruyen.

Los agricultores de Cantón llevan a sus campos hormigas rojas y amarillas, cuyas especies hacen olis hormigueros en los árboles y los limpian de insectos.

Un plantador de naranjos de la Florida que se aprovechó del sistema obtuvo una buena cosecha, mientras que sus vecinos apenas cogieron fruto.

Para ello roció los árboles con agua azucarada y luego echó las hormigas, las cuales extendieron en poco tiempo todos los insectos que atacaban a los brotes. En el mismo país, se gran auxiliares para los plantadores de algodón, porque se lleva al gorgojo que lo estropea.

Teatro y cine CRITICA DE ESTRENOS

Coliseo

"Llamen a Sexton Blake"

Una película detectivesca y atractiva es ésta que se ha importado de los estudios ingleses. Reune la obra acción e intriga suficientes para llevar la distracción al público. Al no apartarse el director de la línea aventurera de la novela original, ha logrado una película agradable que no desmerece en nada a otras del mismo estilo.

Como además los detalles técnicos—doblaje, fotografía, sonido y presentación escénica—están cuidados con gusto, tenemos en resumen una obra sugestiva que, sin grandes ambiciones—su trama es sencilla y carente de complicaciones—, han de aceptar todos los numerosos aficionados a este género de películas.

Avenida

"Un americano en la R. A. F."

Si Tirona Power—tan prestigiosa como galán de moda entre el sexo débil—nos había demostrado ya sus amplias posibilidades en las películas de acción que como "El signo del zo-

ro" y otras resultaron tan del agrado de los públicos españoles, este su nuevo trabajo esta la cámara, como protagonista de una obra de ambiente guerrero, e intenta aún más su prestigio artístico, toda vez que la obra, por su variedad e intrascendencia, posee escasos recursos para el éxito.

De ahí que el trabajo de Tirona Power y Betty Grable, destaque sobremediana en este film, uno más entre la serie ya numerosa de las películas propagandísticas con que el cine americano ha inundado nuestro mercado.

Cinematográficamente, la película está bien hecha y Henry King renueva sus triunfos como director al lograr con un argumento insulso, una producción entretenida a la que ha rodeado de numerosos atractivos con su experta visión de la cámara.

Calatravas

DIEGO BANDERAS

Extrañando, como si dijéramos, el alma de un famoso trufista teatral, surge ahora, con más brío y autenticidad el más vigoroso y original drama musical del cine mejicano: "Diego Banderas". Excelente narración fílmica de una historia de pesiones desenfrenadas, en que la valentía de un hombre se impone al poderío de otro para conquistar el amor de una mujer. Es, desde luego, el documento más exacto del costumbrismo del istmo de Tehuantepec. Rindamos de paso, el aplauso merecido al gran barítono y mejor cantor mejicano, Jorge Negrete, por la gallardía con que vive su personaje y el arrollador torrente de voz con que interpreta los abundantes e inspirados cantables de la película... C.

PANTALLA LOCAL

Cordón

HOY, ESTRENO DE "DESDE QUE TE FUISTE"

No es un alarde más de la propaganda del cine que se trata de la mejor película producida hasta la fecha". Sus virtudes empiezan ya en el argumento, profundo y humano, basado en la novela de Margaret Suell Wilder y adaptado al lienzo de pantalla por el mismo David O. Selznick, productor de esta nueva joya cinematográfica, que hubo de seleccionar el más completo plantel de estrellas para realizar esta difícil superproducción. Por esta razón podemos ver juntos en una misma película, a estos siete artistas: Charles Coburn, Jennifer Jones, Joseph Cotten, Shirley Temple, Monty Woolley, Lionel Barrymore y Robert Walker que no es una simple agrupación de estrellas, sino que obedecen a la necesidad de llevar lo mejor para producir este gran prodigio cinematográfico orgullo de Hollywood y del séptimo arte.

Enternecedora y profundamente emotiva, es un canto sublime a los más clásicos valores espirituales de la familia y del hogar. Es una película que hace vibrar las fibras más íntimas del alma, y hace reír y llorar, hace sentir y vivir, y en cada plano de sus magníficos fotogramas resplandece la más alta categoría artística realizada hasta la fecha.

Cine Cordón, que con tanto esmero selecciona sus programas, se puede apuntar otro gran éxito al presentar a nuestro público esta grandiosa película.

Incendio en un hotel de QUEBEC

Quebec.—A consecuencia de un incendio que se produjo en el hotel Mount-Royal de esta ciudad, han resultado muertas dos personas y otras cinco heridas. El hotel consta de tres pisos y quedó completamente destruido.

El fuego se originó en la causa de una disputa entre dos empleados del mismo, quienes se habían estado estufa de petróleo, que se había encendido, propagándose a las llamas rápidamente.—Efe.

CALATRAVAS
515, 745 y 1045
LA PELICULA ESPERADA!
DIEGO BANDERAS
EL FILM DE MAYOR EXITO
DE
JORGE NEGRETE
EL GALAN
DE LAS MULTITUDES

GRAN TEATRO
Hoy, a las 5'15 — 7'45 y 10'45
SENSACIONAL ESTRENO
Tres grandes estrellas de la pantalla Rosalind Russell, y Fred Mac Murray y Robert Marshall

ENCUENTRO EN EL PACIFICO
Espionaje... misterio... aventuras... amor, reunidos en una gran superproducción
El viernes: MI NINA ES UNA DAMA

COLISEO Hoy, a las 3'30, 5'30, 7'30 y 10'45, el sensacional ESTRENO
LLAMEN A SEXTON BLAKE
ACCION, LUCHAS, AVENTURAS, INTRIGAS, INTERES, EMOCION

EL VIERNES.—EL ACONTECIMIENTO QUE RECORDARA SIEMPRE
TOMAS BROWN
UN FILM INMENSO que le PROPORCIONARA EMOCIONES infinitas

AVENIDA UN EXITO CUMBRE
Hoy 5.15, 7.30 y 10.45
TYRONE POWER y BETTY GRABE, se saludan de llegada a nuestra pantalla con su último superfilm y osadía, amor y sacrificio

UN AMERICANO EN LA R. A. F.
Una película gigantesca. Femenidad y osadía, amor y sacrificio

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro)
Hoy PASCUA DE NAVIDAD
GRANDIOSO BAILE DE 7 A 10
de 1 a 3: VERMOUT CONCIERTO
3'30 y 11 noche: CAFE...
Orquesta Michigan. Atracciones All de la Rosa y Gloria Celdrán

Celebre sus navidades con el gran
COÑAC DECANO

HOY SENSACIONAL ACONTECIMIENTO A las 4'45, 7'30 y 10'45 **CINE CORDON**

GRANDIOSO BAILE DE GALA RIGUROSA ETIQUETA
Estará la Sala preciosamente engalanada
Grandes sorpresas
CENAS AMERICANAS
que serán servidas por el conocido barman
AVELINO
MENU
Entradas, 13 pesetas — Minuta de cena, 55 pesetas.
Música sin descanso, 2 Orquestas, Michigan y Venecia.
Atracciones.— ALI DE LA ROSA Y GLORIA CELDRAN.
UNA NOCHE QUE NO OLVIDARA

Extremes variados con Pritos Imperiales.
Nuevos rellenos Hockey Club
Pollo y Fiambras variadas.
Postres de Casa.
Mantones de Manila.

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

tas las aguas del Mar Rojo. En el Noroeste, sus tierras se dan la mano con el reino de Hadjaz. El Yemen cuenta con 125.000 kilómetros cuadrados y tiene unos dos millones de habitantes, dedicados al pastoreo y a la agricultura. Centenares de miles de vemenitas son beduinos y viven en las infértiles planicies del desierto. La fe de los habitantes del Yemen es la más pura de las musulmanas.

Pertenecen a la secta de los "zeiditas" que consideran a todos los demás musulmanes como herejes y tibios. Para los "zeiditas" el supremo poder del profeta reside hoy en el rey del Yemen; los demás sectas están contaminadas por "perversas" doctrinas extranjeras. Por ello en el aspecto religioso y jurídico del Yemen aún vibran las sutras coránicas. La justicia del Imán o Rey Yahya de la Arabia Feliz Tradicional, a la que se le llama sin compasión; al asesino se le mata con hacha ante el pueblo reunido; al ladrón se le cortan las manos; a los que infringen heridas o mutilaciones a sus semejantes se les aplica con todo esplendor la ley del Talión. Después las manos, los ojos, los oídos y las cabezas de

los reos son clavadas en la puerta de la ciudad para perpetua ignominia. El Rey Yahya es a la vez que el jefe político del Yemen el "Imán" o patriarca religioso. Fiel devoto del corán y de los "zeiditas", Yahya administra su pueblo a la antigua usanza mahometana. En el Yemen no hay periódicos; no hay Ministerios; no hay organización política moderna. La música está severamente prohibida; todos los instrumentos musicales a excepción de los que se emplean en las ceremonias religiosas son severamente destruidos por la mano de los verdugos del rey. La única comunicación que el Yemen tiene con el mundo es una radio oficial que le informa de los sucesos de la tierra.

LA CUNA DE LA REINA DE SABA

La Reina de Saba que según la Santa Biblia tuvo amores con Salomón y a la que se considera como una de las mujeres más fastuosas, ricas y bellas de la historia era yemenita. Según la tradición la Reina de Saba había nacido en Saana hoy capital de la Arabia Feliz. Las costumbres, los vestios de los habitantes del Yemen tienen todavía rastros milenarios. A pesar de su venerable antigüedad el actual reino del Yemen es moderno. En el año 1912 al lograr su caudillo El Imán Yahya—que aún gobierna a sus 82 años el país—la libertad del Imperio turco. A partir de entonces el Yemen vive al margen de la Historia. Los extranjeros no pueden más que en contadas ocasiones atravesar sus fronteras; las naciones occidentales no logran mantener con el Rey Yahya relaciones diplomáticas o comerciales; los buques blancos no pueden entrar en los puertos del Mar Rojo. Durante la última guerra el ejército norteamericano logró algunas concesiones de Yahya a costa de un empréstito para la construcción de carreteras y puentes. Pero si formalmente entró en Yemen con ello el progreso moderno, en el fondo la Arabia Feliz permaneció intacta; recoleta y callada, al margen de los siglos. Hoy una sombra política agita su paz; quizá ella sea el veneno de numerosos males que pueden turbar su desarrollo milenario.

SALA DE FIESTAS (GRAN TEATRO)
Sábado gran baile de Inocentes
de 7 a 10, dos Orquestas Michigan Venecia.
Baile sin descanso
GRANDES SORPRESAS

Don Antonio Diaz, don Juan Gómez, don José María Calderón, don Santiago González, don Gregorio Martín, doña Mercedes Abad, viuda de Baldomero Santaolalla, don Joaquín Pardo, Diputación Provincial, don Valentín Sáiz, don Luis Iniguez, don Justiniano Saldaña, don Manuel Tejerina, don Julián Tamayo, don José Luis Sedano, don Vicente Alonso, don Marcial del Alamo, don José López, don Isidro Díez, don Domingo Gutiérrez, don Gregorio Zamora, don Gregorio Martínez.

Delegado Administrativo Enseñanza Primaria, Inspector Jefe de Hacienda, secretario Audiencia Provincial, don Emiliano Corral, don Enrique Martín, don Emiliano Roldán, Industrias Sanitarias S. A. don Luis de Juan Blesa, don José Hernández don Manuel Arribas, don Federico Díez de la Lastra, don Eliseo García.

NUESTRO TELEFONO, 2015

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro)
Sábado 28 a las 11 de la noche
GRANDIOSO BAILE DE GALA RIGUROSA ETIQUETA
Estará la Sala preciosamente engalanada
Grandes sorpresas
CENAS AMERICANAS
que serán servidas por el conocido barman
AVELINO
MENU
Entradas, 13 pesetas — Minuta de cena, 55 pesetas.
Música sin descanso, 2 Orquestas, Michigan y Venecia.
Atracciones.— ALI DE LA ROSA Y GLORIA CELDRAN.
UNA NOCHE QUE NO OLVIDARA

Delegación de Hacienda Comienzan en Belén las fiestas de Navidad

Jerusalén.—Las ceremonias de Navidad comenzaron poco antes del mediodía en la puerta de Jaffa, de la parte vieja de Jerusalén. La procesión formada avanzó por el valle de Birket en Sultán; pasó luego al lado de la colina del Mal Consejo y atravesó el llamado Pozo de los Magos, donde descansaron en su viaje a Belén los tres Reyes Magos.

Una inmensa muchedumbre se congregó en Belén para presenciar las solemnidades en la iglesia de la Natividad.—Efe.

Asociación de los Jóvenes de Acción Católica

Mañana, día 26, a las once de la noche, tendrá lugar en la parroquia de San Lesmes, la vigilia de nuestro Santo protector, San Juan Evangelista, que finalizará a las cuatro de la madrugada del día 27, con una misa de comunión general.

Lo que se pone en conocimiento de todos los socios de la Rama y jóvenes en general, para que, pese al sacrificio que ello pueda suponer, asistan con la mayor puntualidad.

Incendio en un hotel de QUEBEC

Quebec.—A consecuencia de un incendio que se produjo en el hotel Mount-Royal de esta ciudad, han resultado muertas dos personas y otras cinco heridas. El hotel consta de tres pisos y quedó completamente destruido.

El fuego se originó en la causa de una disputa entre dos empleados del mismo, quienes se habían estado estufa de petróleo, que se había encendido, propagándose a las llamas rápidamente.—Efe.